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СПАДЩИНИ МИКОЛАЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Новий туристичний продукт, як сільський зелений туризм, істотно 

урізноманітнює традиційні пропозиції України і має враховувати природну, 

історико-культурну специфіку регіонів. На території Миколаївської області 

зосереджені унікальні природні та рекреаційні ресурси, об'єкти національної 

і світової культурної та історичної спадщини, де проходять важливі 

економічні, культурні та суспільні події [1].  

В теперішніх умовах світової пандемії, пов’язаної з поширенням вірусу 

COVID-19, все більшої актуальності набирає сільський зелений туризм. 

Українське село має багату історико-архітектурну спадщину, культуру, 

самобутній побут, самою природою даровані мальовничі ландшафти; 

наділене багатими лікувально-рекреаційними ресурсами. 

Відпочинок на фермі або в колоритному селі з традиціями та історією 

явище для Миколаївський області досить нове. Тимчасове перебування 

туристів у сільській місцевості (селі) та отримання ними послуг сільського 

зеленого туризму визначається як відпочинковий вид туризму [2]. Жителі сіл 

не раз з посмішкою спостерігали, як захоплюються життям в селі городяни. 

Їх розчулює і вражає жива корова, лазня, яку топлять «по-чорному», криниця 

з «журавлем», можливість спати в гамаку під яблунею або в дерев'яному 

будинку на печі. А вже виводок курчат зустрічають радісним писком не лише 

діти, але і дорослі. 

Відпочинок у селі може бути особливо цікавим тоді, коли до нього 

долучаються цікаві екскурсійні маршрути, що розкривають витоки та 

джерела народної культури та мистецтва, літератури, української духовності 

в цілому [3]. Це й є ознайомлення з численними центрами народних 

художніх промислів, ткацтва, вишивання, гончарства, малярства, різьблення 

по дереві, лозоплетіння. 

На степовому півдні України, що славиться ласкавими сонячними 

днями, знаходиться Новобугський район Миколаївської області, де 

розташований регіональний ландшафтний парк (РЛП) «Приінгульський» - 

одне із семи природних чудес області. Це - складова природно-заповідного 

фонду України, що є загальнонаціональним надбанням. Тут гармонійно 

поєднуються річки Інгул, Березівка, Стовпова, Сагайдак, Софіївське руслове 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D0%B7%D0%BD%D1%8F
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водосховище, виходи Українського кристалічного щита, лісові насадження та 

байраки [4]. Подорожуючи Приінгуллям можна побачити природні і 

історико-культурні об’єкти, наприклад, окрасу краю - Свято-Михайлівський 

жіночий монастир (більш відома назва - Пелагеївська церква), одну з 

найстаріших будівель Новобужжя колишній маєток Тропіних, мирового 

судді Ново-Бузької та Миколаївської волостей Херсонського повіту. 

Туристський комплекс «Садиба Тропіних» має прогулянко-пізнавальні 

маршрути прокладені по балці Табірній, Каламурзиній, вздовж Софіївського 

гідровузла, по Сагайдацькому каньйону, на плато Чортів міст з оглядом 

мальовничих пейзажів, видатних місць. Поза рекреаційним сезоном садиба 

Тропіних може використовуватися як екологічний центр для дітей з 

прилеглих сіл (с. Щорсове, Софіївка - пішохідне сполучення). На території 

комплексу функціонує музей, зоокуточик свійських тварин, конюшні, 

старовинний льодяник та місця для соління овочів. Поруч із садибою 

розташовані об’єкти для відвідування - підвісний міст на р. Інгул, 

Щорсівський парк. В парку можуть відпочивати туристи, що зупинятимуться 

в туркомлексі. 

Для популяризації історико-культурної спадщини на території РЛП 

«Приінгульський» пропонується облаштувати ще одну пілотну садибу в с. 

Розанівка та показати на прикладі місцевим жителям можливості та 

перспективи її використання [5]. Прилеглі села, де можна розвивати 

сільський туризм, як популяризацію історико-культурної спадщини 

Новобугського району Миколаївської області - це Розанівка, Кам’янка, 

Новорозанівка, Пелагеївка, Софіївка, Щорсове. Передбачаєтьсястворення 

«Зеленого» туристичного островупосередині Софіївського водосховища, з 

якого відкриваються види на Пелагеївську церкву, прилеглу акваторію та 

береги Софіївського водосховища. В майбутньому це центр розваг в 

природних умовах, музей під відкритим небом, «острів екологічної 

просвіти», візит-центр під відкритим небом. 

Таким чином, на сучасному етапі сільський зелений туризм є 

високоперспективною галуззю сфери туризму, має важливе значення для 

економіки Миколаївської області та України в цілому, приваблює не тільки 

вітчизняних туристів, а й з багатьох країн світу, сприяє налагодженню 

зовнішньоекономічних зв’язків із різними державами, є одним із видів 

популяризації історико-культурної спадщини Миколаївської області. 
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ІСТОРИЧНА ТА КУЛЬТУРНА СПАДЩИНА МИКОЛАЇВСЬКОЇ 
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Захист вітчизняної культурної і духовної спадщини визнано одним з 

пріоритетів Стратегії національної безпеки України. Сьогодні відбувається 

активна інтеграція України до світового культурного простору, тому 

повноцінне та всебічне виявлення й вивчення культурної спадщини з метою 

виваженого використання і комплексного збереження її – стратегічне 

науково-практичне завдання. 

За даними органів охорони культурної спадщини, в кожному регіоні 

України на державному обліку перебувають тисячі пам’яток історії та 

культури, в тому числі міжнародного та національного значення, які можуть 

бути віднесені до історико-культурних ресурсів. Не виключенням є і 

Миколаївська область, яка за фундаментальними дослідженнями має таке 

історичне явище як козацтво. 


